Brigitte naturiste
Je pratique le naturisme. En fait je pratique le naturisme chaque fois que je me déshabille. À savoir, quotidiennement quand je prends une douche. Non, mais c'est vrai que j'adore me doucher nue, c'est très important d'être en contact direct avec l'eau, vous comprenez comme ça on est en osmose avec les aliments naturels comme la terre, l'air, le lait, le… (?), tous les quatre aliments naturels.

C'est beaucoup plus qu'un loisir : ça fait partie de la vie depuis toujours. D'ailleurs la preuve, au Moyen-Âge déjà, Adam et Ève ils pratiquaient le naturisme : ils vivaient pieds nus et personne ne criait aux sandales, c'était normal, c'est bien la preuve que Dieu a voulu nous créer nus, sinon il nous aurait mis un jean, Dieu, il fait ce qu'il veut, c'est le chef : "Hop, un coup de braguette magique", il fait ce qu'il veut.

C'est une pratique saine et naturelle, tout à fait, oui. De toute façon, dans "naturisme", déjà, il  y a "naturisme", comme dans le verbe… correspondant. D'ailleurs, quand on naît — alors, pas du verbe "être", quand on naît, du verbe "naquir" — on naît tout nu : j'veux dire, le bébé il sort pas en pyjama du nombril de la maman, hein, sauf peut-être en montagne, dans les accouchements en montagne, ça je sais pas, mais c'est rare, très rare.

Et en plus, vivre nu, c'est une démarche très sincère. Pourquoi, parce qu'on se montre tel que l'on est. Vous voyez, comme on n'a pas de vêtements, on ne peut pas se cacher derrière ses vêtements, et encore moins derrière sa peau. Comme ça, vous savez tout de suite à qui vous avez affaire, si c'est un homme ou une femme, comme ça y a pas de siproco.

Mais je vais jamais dans les clubs naturistes. Sauf pour y travailler, parce qu'en fait j'y travaille : je suis strip-teaseuse en village de vacances naturiste. C'est très beau, je danse, comme ça, et je finis en habillée intégrale, avec une combinaison en téflon. C'est superbe.

