La belle eau bleue
Piscine naturiste.

Le maître-nageur [qui sera appelé ensuite MN] à des parents dans l’eau avec leur bébé : « Madame, monsieur, votre bébé ne peut pas se baigner avec sa couche-culotte. Ce n’est pas autorisé dans le bassin. »

Les parents : «  Oui nous savons, mais notre bébé a la diarrhée, alors vous ne voulez tout de même pas que sa diarrhée se répande partout dans votre belle eau bleue ? »

Le MN, ne trouvant rien à répondre : « ? »

Plus tard. Le MN, s’adressant à un baigneur : « Monsieur, s’il-vous plaît, auriez-vous la gentillesse d’ôter votre tee-shirt. La nudité est obligatoire dans le bassin. »

Le monsieur : « Je sais, mais je transpire tellement du buste…. Tellement que ça coule partout. Vous ne voudriez tout de même pas que ma sueur acide se répande partout dans votre belle eau bleue ? »

Le MN, ne trouvant rien à répondre : « ? »

Plus tard. Le MN, à une jeune fille: « Jeune fille, il faudrait enlever toutes ces bandelettes entourant votre tête pour vous baigner. La nudité intégrale est de règle dans le bassin. »

La jeune fille : « Je sais bien, mais j’ai la tête pleine de poux. Vous ne voudriez pas que toutes ces petites bêtes se répandent dans votre belle eau bleue, non ? »

Le MN, ne trouvant rien à répondre : « ? »

Plus tard. Le MN, à un baigneur : « Monsieur, s’il-vous-plaît, il faudrait enlever vos chaussettes pour nager. La nudité est obligatoire dans l’eau. »

Le baigneur : « Oui bien sûr, mais vous savez j’ai des mycoses rongeuses à tous les orteils. Alors vous ne voudriez pas que tous ces champignons se répandent partout dans votre belle eau bleue, non ? »

Le MN, ne trouvant rien à répondre : « ? »

Plus tard. Le MN, soudain affolé, court le long du bassin pour suivre une nageuse qui parcourt le bassin dans un grand crawl sportif :

« Hep !, madame, là-bas, hep !, arrêtez-vous de nager tout de suite, vous voulez ! »

La nageuse s’arrête, interloquée : « Oui, qu’y-a-t-il ? »

Le MN, la perche à la main, droit et sévère : « Vous voulez bien me dire ce que vous faites toute nue dans ma belle eau bleue ? »

