L'itinéraire

[Ce sketch est adapté à partir de vagues souvenirs d'un sketch des Deschiens avec Yolande Moreau. Dans le sketch d'origine, les deux hommes traçaient leurs itinéraires sur la jupe de Yolande Moreau tendue entre ses deux cuisses.]
ELLE est étendue sur le ventre, nue ou en slip de bain. UN et DEUX sont assis près d'elle et commencent à discuter.

UN : Il va falloir que j'aille faire le plein d'essence.

DEUX : Tu vas où, toi, pour l'essence ?

UN : À la superette de Brives-les-Alouettes [les acteurs jouant UN et DEUX utilisent chacun des noms de lieux, si possibles composés et pittoresques comme Massailly-les-Mépillat ou Sourcieu-sur-Gazeille, qu'ils connaissent ou qu'ils inventent, sans tenir compte du texte où les noms de lieux figurent tous sous la forme de X, Y et Z ; idéalement, chaque nom de lieu utilisé est nouveau et différent de tous les autres utilisés précédemment.]
DEUX : Ah, ben moi je vais au supermarché de Champagny-en-Sourzy.

UN : Oui, mais ça fait plus loin.

DEUX : Mais non, qu'est-ce que tu racontes, ça fait pas plus loin !

UN : (en s'accompagnant de gestes en l'air) Eh ben si, il faut commencer par aller à X, et puis après bifurquer sur Y, et ensuite…

DEUX : (l'interrompant) Mais pas du tout, mais pourquoi tu veux passer par Y ?

UN : Ben, t'es bien obligé, si tu veux pas faire le détour par Z !

DEUX : Mais non ! Attends, je vais te montrer. (Il se penche sur le corps d'ELLE.) Nous, on est là (il montre le creux des reins.) Le supermarché, il est là (il touche l'épaule droite.) T'es bien obligé de passer par Z ! (de la main, il remonte du creux des reins vers l'épaule droite en passant par la gauche du dos. ELLE se laisse faire, docile, sans broncher.)
UN : Mais absolument pas ! Et d'abord Z n'est pas là ! Z est ici ! (Il montre un point ailleurs sur le dos d'ELLE.)

DEUX : Si tu veux ; mais en plus, avec les travaux à X, il faut aller faire le détour par Y (il attrape la main d'ELLE pour lui tendre le bras et montrer un détour par son avant-bras.) Mais après, je prends la bretelle.

UN : Quelle bretelle ?

DEUX : Ben, celle-là ! (il suit le bras jusqu'à l'épaule, puis descend le long du dos), et puis je prends la ceinture ! (il montre la taille d'ELLE.)
UN : Oui, et quand tu arrives au grand rond-point (figuré par les fesses d'ELLE), tu le contournes et tu prends la première sortie, en direction de Z (il soulève la jambe gauche d'ELLE et remonte la cuisse jusqu'à la pliure du genou.)

DEUX : Ah non, pas la première sortie, la deuxième, il faut prendre la deuxième sortie et puis filer sur X ! (même jeu avec la jambe droite)
UN : Mais là, ça t'oblige à faire le détour jusqu'à Z (il suit le mollet d'ELLE jusqu'à la cheville.)

DEUX : Sauf si tu bifurques sur Y en revenant par l'autre côté (il lâche la jambe et d'un grand geste retourne jusqu'au dos d'ELLE.)

(Ils sont tous les deux dubitatifs. Silence)

UN : (à ELLE) Chérie, tu penseras à faire le plein d'essence quand tu iras faire les courses ?
