Le défilé de mode

PRÉSENTATEUR : Chers amis bonsoir. Nous sommes en direct depuis Bedoin où va se dérouler ce soir la présentation de la nouvelle collection d'été de Christian-Saint-Gaultier. L'assemblée est nombreuse, dans laquelle se mêlent le tout Paris et le tout Bedoin. Les plumes les plus acerbes du monde de la mode, celles qui font et défont les réputations sont également présentes, ainsi que les stylistes de Londres et de Milan qui sont venus "flairer" les tendances de cette nouvelle collection d'été.

(le modèle avance, nue.)
Mais voici qu'approche le premier modèle. Je dois dire que la salle est sous le choc, subjuguée par la rigueur de cette création.

(le modèle avance jusque devant le public, où elle prend une pose, puis une autre devant le public.)

Christian-Saint-Gaultier nous avait habitués depuis quelques années à sa recherche perpétuelle de la sobriété, mais force est de reconnaître qu'il vient de franchir là une nouvelle étape en direction de ascétisme.

La création qui est présentée par ce modèle est un ensemble extraordinairement dépouillé composé d'un étonnant pantalon réduit à sa plus simple expression, privé de ses jambes et de son fond, sans poches et sans ceinture, ainsi que d'une ravissante veste magnifiquement débarrassée de ses manches, de son dos et même de son col, de son devant et de ses côtés. L'ensemble donne une incroyable impression de légèreté, c'est aérien, totalement immatériel. Avec sa nouvelle collection d'été, Christian-Saint-Gaultier a amené la haute couture à son expression la plus éthérée et la plus pure.

On chuchote déjà qu'il ne sera pas question cet été d'être vu en société autrement que dans cet ensemble Christian-Saint-Gaultier et — mais il ne s'agit là que d'un bruit — il se chuchote qu'une commande de plusieurs exemplaires de cet ensemble serait parvenue à Christian-Saint-Gaultier en provenance du palais de l'Élysée.

Je vous rends l'antenne.
