Le naturisme est-il une secte ?
TEXTILE : (continuant une discussion qui a commencé hors-scène) Oui, je veux bien, mais quand même, vous vous enfermez derrière des palissades, dans des "camps de nudistes", avec des panneaux "défense d'entrer" ! Ça fait secte ça, quand même, non, vous ne pouvez pas nier que ça fait secte ?

NATURISTE : Ben oui, mais on est bien obligés ! Il faut bien que…

TEXTILE : (péremptoire) Peut-être, mais ça fait secte.

NATURISTE : Mais nous voulons pouvoir vivre nus, alors on est bien obligés de se protéger un peu. Vous comprenez, si on réfléchit plus loin, on se rend compte que ce sont les vêtements qui sont mauvais pour la santé et qui sont à l'origine de tous nos maux… Si les gens s'arrêtaient de… (il s'aperçoit que TEXTILE a sorti son portable et est en train de composer un numéro) Qu'est-ce que vous faites ?

TEXTILE : (ne répond pas, le faisant taire de la main ; il parle au téléphone) Allo Miviludes ? La Mission de vigilance et de lutte contre les dérives sectaires ? Je crois que j'ai un gros poisson pour vous… Vous intervenez tout de suite ? Oui, c'est ça… d'accord, je reste en ligne.

NATURISTE : (s'avance vers le public, pendant que TEXTILE sort) Sommes-nous vraiment une secte ? Sommes-nous vraiment susceptibles d'être considérés comme une secte, vus de l'extérieur ?

(entre une jeune femme, habillée, qui s'adresse à lui)

(l'apercevant) Ah, vous m'excusez, voilà notre nouvelle recrue. Alors, vous avez fait le tour du terrain du club, ça vous a plu ? Vous avez vu la piscine ? Comme vous avez pu le constater, il règne ici une ambiance familiale, très calme et très conviviale.

FEMME : Tout à fait, oui, et je sens que je vais m'y plaire.

NATURISTE : Bien. Dès que vous aurez rempli votre demande d'adhésion je vous remettrai une clé qui vous permettra de venir sur le terrain quand vous voulez, même en semaine.

FEMME : Super ! Et bien je reviens samedi prochain, avec tous les papiers. À bientôt !

(dès qu'elle est sortie, deux autres naturistes entrent. Ils se mettent côte à côte, NATURISTE au centre ; les nouveaux venus portent le même chapeau et en donnent un à NATURISTE qui le met ; les trois se prennent par la main ; ils regardent fixement droit devant eux ; NATURISTE qui était jusqu'ici plutôt affable et souriant dévoile un autre visage, dur, presque halluciné ; si possible la lumière blanche est remplacée par une lumière colorée en rouge et on entend une musique inquiétante.)
NATURISTE : (d'une voix inspirée) Mes chers frères, ma chère sœur [suivant le cas] une nouvelle adepte vient de tomber sous ma coupe et va bientôt rejoindre nos rangs ! Alleluia !

NATURISTE 2 : (exalté) Alleluia !

NATURISTE 3 : (même jeu) La victoire est proche !

NATURISTE : Prions.

TOUS LES TROIS : (levant les bras en se tenant toujours par la main, tous les trois ensemble récitent la définition du naturisme, les yeux droit devant, le regard inspiré) : "Le naturisme est une manière de vivre en harmonie avec la nature, caractérisée par une pratique de la nudité en commun, qui a pour but de favoriser le respect de soi-même, le respect des autres et celui de l'environnement."

NATURISTE 2 : (exalté) Amen.

(NATURISTE avance de quelques pas et s'adresse directement aux spectateurs d'une voix inspirée comme pour un prêche apocalyptique)

NATURISTE : En vérité je vous le dis, les temps sont proches où le naturisme ne sera plus.

FOULE : (inquiète) Oh ! Pourquoi ?

NATURISTE : Car en ce temps là nous vivrons tous tout nus et heureux et le naturisme n'aura plus de raison d'être.

FOULE : (soulagée) Ah !

VOIX DANS LA FOULE : Attendez, attendez ! Mais alors, il y a aura pas assez de place pour tout le monde à La Sablière ? Il faut se dépécher de réserver son mobile-home pour l'année prochaine ! Je veux réserver le mien tout de suite ! Gaby ! Où est Gaby ?

[ou bien, pour Bélézy]

VOIX DANS LA FOULE : Attendez, attendez ! Mais alors, il y a aura pas assez de place pour tout le monde à Bélézy ? Il faut se dépécher de réserver son cabanon pour l'année prochaine ! Pascal ? Où est Pascal ?

