Le paravent

Terrain naturiste. Une caravane vient d’arriver, s’installe et est aussitôt entourée d’un long  paravent qui la cache aux yeux des autres. Les occupants s’installent  derrière leur paravent. Rien ne dépasse.  Ils  attirent toutes les curiosités. Deux amis naturistes (ou un couple) les observent de l’emplacement voisin et discutent.

Ami 1 : « Tu as vu les nouveaux venus ? Ils ont dressé un paravent. Un vrai barrage autour de leur caravane, tout le long de leur emplacement. Comme c’est drôle… »

Ami 1 : « Mais qu’est-ce qu’ils peuvent bien cacher ? »

Ami 2 : « Je me le demande bien. Ce long paravent est bien mystérieux ! Ce n’est même pas pour se protéger du mistral,  il est exposé face à l’est. »

Ami 1 : « Ils ont peut-être quelque chose de précieux à cacher ? Ils sont peut-être très fortunés, avec des bijoux ou des objets de marque très onéreux»

Ami 2 : « Mais non, cela m’étonnerait, ils ne seraient pas en emplacement camping « espace ». Ils seraient  alors dans la « Villa paradis », avec leurs valeurs dans un coffre. »     

Ami 1, après réflexion : « Ou alors ils veulent voir sans être vus. Des voyeurs sous couvert de naturisme, tu vois ce que je veux dire ? »                 

Ami 2 : « Bof, j’ai pas l’impression ; ils ne peuvent pas surveiller l’extérieur quand ils sont derrière leur paravent. Regarde-les, on n’ voit pas même une mèche de leurs cheveux. Ils disparaissent derrière leur mur de tissu. Je n’ai pas idée que ça puisse être un poste de guet. »

Ami 1 : « Ou alors ils ne sont pas comme tout le monde ? Tu les as vus tout nus, toi ?»

Ami 2 : « Ah. Effectivement on les a pas encore vus déshabillés. Il faut leur laisser le temps de « s’acclimater », ça ne veut rien dire. » Puis [songeur] : « Pas comme tout le monde. C’est-à-dire ? Physiquement, tu veux dire ? »

Ami 1 : « oui, physiquement, ils se sentent peut-être moches ou mal à l’aise dans leurs activités quotidiennes devant les autres.  Ou encore ils ont des différences physiques dont ils pensent qu’elles vont choquer. »

Ami 2 : « Mais les naturistes vivent très bien avec les différences physiques des autres !»

Ami 1 : « Oui, mais s’ils sont tout nouveaux,  le savent-ils seulement  ?»

Ami 2 : « On va en avoir le cœur net. Je vais voir discrètement »

Ami 2 passe le long du paravent, affublé comme un mauvais espion : chaussés de lunettes noires, le nez dans un journal. Il regarde furtivement à travers un trou dans son journal, jetant un regard par-dessus le paravent. Puis rejoint son ami.

Ami 1 : « Qu’est-ce que tu as vu ? Ce sont des monstres ? »

Ami 2, grave : « Je crois que tu avais raison ; ils  sont pas comme tout le monde. »

Ami 1, excité : « C’est vrai ? Dis vite. Qu’est-ce qu’ils ont ? »

Ami 2 : « Et bien, tiens-toi bien : elle, elle a les yeux rapprochés, et lui… le menton en galoche ! C’est immonde »

Ami 1 : « Brrr… ….  ça fait frémir ; c’est sans doute pour cela qu’ils se cachent. Ne cherchons pas plus loin.[songeur] Les pauvres, tout de même. » 

Ami 2, protestant : « Oh oh, ne les plaignons pas trop, hein. Finalement, étant donné la gravité de leur difformité, cela va être à nous de nous habituer à ce spectacle. J’espère qu’ils ne sortiront que quand ils seront obligés…. »

