LES PARÉOS SAUVAGES

Le maître-nageur entre en scène nu ; il arpente la scène en surveillant.
Dame 1 entre des coulisses, un paréo autour de la taille.

MAÎTRE NAGEUR : Madame, vous êtes ici à la piscine naturiste ! La nudité est obligatoire à la piscine. (comme elle ne semble pas réagir, il le répète en anglais avec un accent français exagéré) "Nudity obligatory".

DAME 1 : Vous comprenez, moi je suis vendeuse dans un magasin de paréos, alors celui-là, je l'ai eu à l'œil !

MAÎTRE NAGEUR : Oui, et bien pour le moment, c'est moi qui vous ai à l'œil !

DAME 1 : Bon, alors si vous m'avez à l'œil, moi je vais à l'eau ! (elle dégrafe son paréo, le laisse tomber sur place et sort nue côté sanitaires)

Dame 2 entre des coulisses, également un paréo autour de la taille.

MAÎTRE NAGEUR : (excédé) Mais madame, vous êtes ici à la piscine naturiste ! La nudité est obligatoire à la piscine, vous le savez bien !

DAME 2 : (en pleurnichant) Mais il faudrait savoir ce que vous voulez ! La semaine dernière je suis allée chanter sur la scène au concert bélézien, et on m'a dit : "Vous chantez trop mal, vous êtes trop nulle, allez vous rhabiller !" (soudain pleine d'espoir) Alors ça veut dire que si je me déshabille je vais avoir le droit de chanter ici à la piscine ?

MAÎTRE NAGEUR : Non ! Mais ça veut dire que je vous laisse entrer à la piscine, parce que si vous restez habillée, vous n'entrez pas !

(Déçue, dame 2 dégrafe son paréo, le laisse tomber sur place et sort nue côté sanitaires).

(entre Monsieur 1, un paréo autour de la taille)

MAÎTRE NAGEUR : Monsieur, vous êtes ici à la piscine naturiste ! La nudité est obligatoire à la piscine.

MONSIEUR 1 : Mais je suis nu !

MAÎTRE NAGEUR : Mais non, vous portez un paréo.

MONSIEUR 1 : Mais c'est pas un paréo ! C'est un rideau de douche. La douche est bien obligatoire avant d'entrer à la piscine ? (Le maître nageur acquiesce) Eh ben pour prendre une douche, c'est bien normal que j'aie un rideau de douche, non ? (Il sort, l'air outré).
(Dame 3 entre, elle aussi un paréo autour de la taille).
MAÎTRE NAGEUR : Mais enfin madame, vous êtes ici à la piscine naturiste ! La nudité est obligatoire à la piscine.

DAME 3 (outrée, le prenant de très haut) : Mais qu'est-ce que vous racontez, vous voyez bien que je suis nue !

MAÎTRE NAGEUR : Mais non vous n'êtes pas nue. (montrant le paréo) : Qu'est-ce que c'est que ça, hein ?

DAME 3 (regarde en direction de so paréo et hurle en se débattant comme si elle découvrait avec horreur le paréo qu'elle a autour de la ceinture, comme si le paréo était un animal qui la terrifie, une araignée ou un serpent) : Ah ! Mon dieu, mais qu'est-ce que c'est que ça, mais qu'est-ce que c'est que ça !

(très agitée, elle dégrafe son paréo rapidement, le laisse tomber et recule d'un pas en direction du maître-nageur comme si elle recherchait sa protection)

(le maître nageur s'approche un peu, regarde le paréo prudemment, comme s'il s'agissait d'un animal dangereux. En même temps, alretées par le bruit et par les cris, Dame 1 et Dame 2 entrent du côté des sanitaires, nues, et se joignent au groupe qui regarde le paréo au sol).
MAÎTRE NAGEUR : (à Dame 3) Vous avez eu de la chance de vous en sortir comme ça. (en monsieur qui sait tout, aux trois dames qui l'écoutent attentivement) Figurez-vous que c'est un paréo sauvage. En latin, "pareus ridiculus". Quand vous passez dans les sous-bois, ils sont à l'affût sur les branches et quand ils vous voient passer, hop ! ils vous sautent dessus, ils s'enroulent autour de votre taille et il s'y agrafent… (il prend l'air tragique) et alors là, quand ils vous ont sauté dessus, c'est fini, vous n'êtes plus naturiste.

DAME 3 (s'approchant un peu, mais très prudemment) : (bouleversée) Mais c'est horrible de penser qu'il m'a agressé, qu'il s'est mis sur moi, comme ça, sans que je m'en aperçoive…

MAÎTRE NAGEUR : (la retenant) Attention madame, il est peut-être encore vivant.

(Il pousse le paréo prudemment du bout du pied ; à ce moment-là, le paréo bouge : quand Dame 3 est entrée, son paréo était relié aux coulisses par un fil de nylon invisible, genre fil de cane à pêche, ce qui permet de faire bouger un peu le paréo depuis les coulisses).

MAÎTRE NAGEUR : (courageusement, fait un pas en avant et piétine le paréo) Ça y est, cette fois il n'y a plus de danger.
(Les trois femmes nues sortent côté sanitaires en discutant entre elles de l'incident).

MAÎTRE NAGEUR (resté seul, désespéré, se plaignant à la foule) : Vous savez, c'est dur d'être maître-nageur à Bélézy. Avec tous ces gens qui viennent sans même savoir que c'est naturiste et qui veulent rester habillés tout le temps… Et puis maintenant ces attaques de paréos sauvages ! Vraiment, il ne manquait plus que ça ! Non, c'est trop dur, j'en ai par dessus la tête, je sens que je vais craquer, retenez moi ou je fais un malheur !

(De plus en plus désespéré, le maître-nageur se jette sur l'un des deux premiers paréos qui ont été abandonnés au sol et se l'agrafe autour de la taille avec un grand soupir).

(Dames 1, 2 et 3, qui l'ont vu de loin, arrivent nues en courant depuis les sanitaires, horrifiées).
DAMES 1, 2 ET 3 : (toutes ensemble) Non ! Ah non, pas ça ! Pas la maître nageur ! Courage !

(Elles se précipitent sur le maître nageur,  lui arrachent son paréo qu'elles rejettent au loin, si bien qu'il se retrouve nu).
DAME 3 : (au public, sur le ton de quelqu'un qui vient faire la morale) Je vous en prie, soyez bonnes avec les paréos. Leur place est dans la nature. Si vous avez un paréo, n'acceptez pas qu'il vous parasite, rendez-lui sa liberté, suspendez-le à une branche le jour de votre arrivée à Bélézy : vous le récupérerez le jour de votre départ : il vous en sera reconnaissant — merci pour eux.

C'était un message du Front de Libération du Paréo.

