Naturistes et requins

(À droite de la scène, des naturistes prennent le soleil sans gêner personne. Une vieille dame en maillot une pièce qui était en bordure droite de la scène passe devant eux en prenant soin de ne pas les regarder, vient sur la gauche de la scène, très agitée. Elle aperçoit le maître-nageur qui s'y trouve et lui fait de grands signes en s'approchant.)

DAME : Monsieur le maître nageur ! Monsieur le maître-nageur !

MAÎTRE-NAGEUR : Qu'y a-t-il madame?

DAME : C'est horrible ! Je voulais me baigner près des rochers avec mon mari, et ce que j'ai vu est épouvantable ! J'en suis encore toute retournée !

MAÎTRE-NAGEUR : Allons, bon ! Mais qu'avez-vous donc vu ? (avant qu'elle ait eu le temps de répondre). Vous étiez sur quels rochers ? Ceux qui sont au bout de la petite crique sur le lagon ?

DAME : Oui, oui !

MAÎTRE-NAGEUR : (au public, cachant mal son hilarité) La plage naturiste… Ça ne m'étonne pas ! (à la dame) Mais vous savez, ils ne sont pas méchants ! Ils ne vont pas vous manger… (à la dame qui l'écoute, surprise) Écoutez, si vous tenez absolument à vous baigner près des rochers, vous n'avez qu'à fermer les yeux et vous n'aurez aucun problème !

DAME : (ébahie)  Ah bon, il suffit de fermer les yeux ? Ben je vais le dire à mon mari.

(La dame rejoint son mari, en traversant la plage naturiste.)

DAME : (à son mari) Ben écoute, ça n'a pas l'air d'affoler le maître-nageur qu'on ait vu des requins. Tu peux aller nager en toute confiance : il m'a dit qu'ils n'étaient pas méchants, qu'ils n'allaient pas nous manger et qu'il suffisait de fermer les yeux pour n'avoir aucun problème avec eux !
Sketch adapté de la bande dessinée "Cactus Club" de Bercovici et Gilson (Dupuis) ; planche parue dans Le Journal de Spirou n° 2982 du 7 juin 1995.
