Restons nus au resto
Repas de l’équipe de théâtre au resto de Bélézy. Convives nus et habillés se côtoient. Leur conversation roule sur l’obligation ou non d’être habillé dans la salle de restaurant. Personne n’ayant la réponse, quelqu’un appelle un serveur.

Convive : « Excusez-moi, je voudrais vous poser une question. Vous, vous aurez sans doute la réponse. Est-on obligé d’être habillé quand on vient manger au resto ? »

Serveur, droit et fier: « En tant que restaurant de grande classe et de grande notoriété, on est obligé d’avoir des clients élégants, donc d’imposer qu’ils soient habillés. »

Convive, surpris : « Alors c’est donc vrai ? Ouh la la… y en a ici qui ne sont pas en règle ! Nus, donc pas assez élégants ? »

Serveur : « Non, non, ce n’est pas cela. En tant que restaurant intégré à un domaine naturiste, on est obligé d’avoir des clients nus, pour respecter la chartre de  bonne conduite du naturisme. »

Convive, encore plus surpris : « Mais alors,  vous nous dites tout et son contraire ! Répondez clairement :  obligé ou pas obligé ? »

Serveur : « Oui et non. »

Convive : « Mais cela ne veut rien dire !  Si je suis attablé tout nu, vous me fichez à la porte ? »

Serveur : « Pas forcément. Des jours, ce sera oui, des jours, non. »

Convive : « Comment ça ? C’est très confus…. C’est à la tête du client ? »

Serveur : « Ah, non, monsieur, pas d’accusation, nous avons une éthique, ici ! »

Convive : « Bon, d’accord, mais j’aimerais des explications, histoire de savoir quelle sauce je vais manger. »

Serveur : « OK, puisque vous insistez, je vais tout vous dire. Donc la qualité du restaurant nous oblige à recevoir des clients habillés. Et en même temps des clients nus pour être en accord avec la chartre. Alors pour concilier ces deux paradoxes, on a établi… une sorte de parité »

Convive : « Une parité, comme entre hommes et femmes à l’embauche ou dans les partis politiques ? »

Serveur : « Pas tout à fait, mais l’objectif est le même.  Je vous explique : nous établissons un décompte quotidien des personnes nues et habillées dans la salle. Si le nombre des habillées dépasse celui des nues, nous demandons aux personnes nues de se rhabiller. Et si le nombre des personnes nues dépasse celui des habillées, nous demandons aux clients habillés de se déshabiller. »

Convive : « Et les clients acceptent cette règle ? »

Serveur : « Pas toujours, c’est là notre problème. »

Convive : « Alors comment faites-vous s’ils refusent ? Votre parité n’est pas atteinte. Vous mettez les récalcitrants à la porte ? »

Serveur : « Non, bien sûr ! »

Convive : « Alors, vous avez une solution ? »

Serveur, un peu gêné : « En fait oui. Dans le cas où on n’atteint pas la parité et que ce sont les habillés qui se trouvent en trop grand nombre, ce sont les serveurs qui devront servir en étant nus pendant un certains nombre de jours, selon  ce qui manque aux quotas. »

Convive : « Mais on ne vous a jamais vu servir nu, vous ! »

Serveur : « Seulement en fin de saison, quand on a fait les comptes… »
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